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CHIUSURA INTERVENTI A39 
Al fine di consentire la rendicontazione delle relative spese a saldo, gli interventi devono presentarsi in stato 
CONCLUSIONE-REGIONE in A39 al momento della chiusura del progetto; tale indicazione è valida anche per 
gli interventi che non prevedono calendario (es. FESR, dotazioni, borsa di ricerca, etc.). 
 
DESTINATARI RENDICONTABILI 
Il sistema genera e associa in automatico per gli interventi formativi i giustificativi per tutti i destinatari con 
frequenza pari/superiore al 70%: starà al Beneficiario verificare quali siano effettivamente rendicontabili 
(superamento delle verifiche degli apprendimenti) e azzerare l’importo associato per i giustificativi oltre il 
numero di destinatari massimo previsto per l’UCS di riferimento. Si ricorda che il numero massimo di utenti 
rendicontabili negli interventi formativi è di 6. 
Allo stesso modo negli interventi di accompagnamento il sistema genera e associa in automatico i 
giustificativi per tutti i destinatari frequentanti l’attività: starà al Beneficiario verificare quali siano 
effettivamente rendicontabili in base al numero di destinatari previsti nella scheda progettuale approvata e 
azzerare l’importo associato per gli altri giustificativi. 
 
SEMINARI - WORKSHOP – WEBINAR – FOCUS GROUP 
Gli interventi SMNR – Seminari Workshop, WRKS – Workshop, WEBI – Webinar, FCSG - Focus group sono 
soggetti a rendicontazione a UCS senza un parametro fisso e ROL, pertanto sarà necessario creare il 
giustificativo con importo esclusivamente corrispondente al costo standard previsto in base alle ore erogate 
e al numero di relatori coinvolti a titolo oneroso in compresenza (v. punto 22 delle linee guida per la 
compilazione dell'Attestazione finale delle attività), si riportano di seguito le UCS. 
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SEMIRESIDENZIALITA’ E MOBILITA’ 
Si ricorda che anche i parametri di semiresidenzialità e mobilità sono soggetti a rendicontazione a UCS 
pertanto sarà necessario creare il giustificativo con importo esclusivamente corrispondente al costo standard 
previsto. 
 
 
COSTI REALI  
Si ricorda che nel giustificativo in SIU vanno obbligatoriamente caricati sia il documento di spesa (fattura 
elettronica) che il relativo pagamento, non l’evidenza del regolamento dei flussi tra partner e beneficiario 
(che andrà eventualmente inserito nei Grandi Allegati). Le spese vanno caricate singolarmente: ad un 
documento di spesa deve corrispondere un giustificativo caricato nel sistema informativo. 
Qualora siano presenti più edizioni di un intervento e siano da imputare spese a costi reali (es. codocenza, 
materiali didattici) i relativi giustificativi andranno associati ad ogni edizione per la quota di competenza. 
Nel caso in cui lo stesso giustificativo vada associato quota parte a diverse edizioni dello stesso intervento, 
andranno creati due distinti giustificativi (ad es. nominando il secondo “bis”) per ovviare al blocco posto dal 
sistema SIU. 
 
COLONNA STORNO 
Qualora il totale rendicontato per singola voce di spesa a livello di intervento sia maggiore della spesa tecnica 
ammessa (ossia di quanto previsto da piano finanziario approvato) verrà visualizzata la colonna "Storno" che 
evidenzia la differenza. 
Si suggerisce al Beneficiario di verificare l’intervento segnalato e provvedere alla correzione degli importi 
rendicontati in eccesso. 
Si fa presente che eventuali importi che permangono segnalati nella colonna storno saranno decurtati in 
verifica rendicontale. 
 
GESTIONE DATI ANAGRAFICI 
Si suggerisce di prendere visione delle nuove funzionalità di gestione dei dati anagrafici in SIU al link 
https://spazio-operatori.regione.veneto.it/it/manuali/gestione-anagrafiche  
 
 
 


